

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Sábado 5 de Julio de 1913

Núm. 4.208

MADRID

Corrompiendo

Los que no comprendan, aun siendo tan notoria, la diferencia que existe entre el término «gobernar» y la frase «estar en el poder» se darán cuenta de ella con la sola observación de los hechos que se les entran por los ojos.

¿Qué sucede desde hace algún tiempo y muy singularmente desde el día en que por el calor que dicen unos ó por la excesiva frescura ministerial que dicen otros se cerraron las Cortes? Pues sucede que los consejeros de la Corona y los políticos que no los han retirado su adhesión, no se preocupan de las necesidades del país, ni del gobierno y la administración del país, sino de mejorar sus propios intereses y salvar sus particulares conveniencias.

El Presidente no piensa en otra cosa que en ganar votos ó no perderlos y desde la «Gaceta» administra á los padres débiles ó á los correligionarios discolorados el dulce veneno de la corrupción.

Ved lo que viene ocurriendo en la provisión de los altos cargos. Fulanito pasa á una Subsecretaría á las dos semanas de desempeñar una Dirección en Hacienda. Tan inútil es en el uno como en el otro ramo. Hay que halagarlo y complacerle con la añadidura de un coche galoneado.

El Sr. Mengano habla mal del gobierno. Su actitud es cuando menos audaz. Muy bien puede convertirse en enemigo, sumarse á los liberales discrepantes. Pues Romanones le busca, le mira y le convence, nombrándole á su hijo del alma gobernador civil.

Perenejo ha dado á entender que si se reabren las Cortes y llega el caso de una votación, otorgará su voto al Sr. García Prieto. Romanones no vacila. Le envía un recado cariñosísimo y lo desarma con una dirección general.

Así es la política española en estos momentos. No se ve en ella un rasgo de grandeza ni una señal de altruismo. No pasa por ella ni una tenue ráfaga de ideal. Están en el poder, empujándose, corrompiendo y hasta envileciendo todos éstos llamados liberales que se precuran aplausos ó silencios multiplicando la ávida y aumentando la remuneración.

Y eso podría llamarse gobernar donde se define el arte del gobierno con las mismas palabras que el arte de la corrupción.

Miguel Peñarol.

Efemérides cordobesas

JULIO

5

1844

Muere celebrando misa don Francisco Timahones.

Era este presbítero fraile exclaustrado del orden de S. Francisco y en la mañana de este día hallábase

diciendo misa en el altar de San Sebastián, en la parroquia de San Pedro. Cuando ya había consumido la Sagrada Forma, cayó de espaldas y quedó en el suelo como muerto; trasladado á su vivienda se le aplicaron los remedios oportunos y hasta cinco días después, no recuperó el conocimiento y el uso de sus sentidos hasta el día 24 en que repitiéndosele el accidente murió al fin. A la iglesia acudió tanta gente, llevada de las simpatías que por sus virtudes gozaba el paciente, que fué preciso desahollarla á viva fuerza. Como al darle el accidente, dejó sin consumir el cáliz, el beneficiado don José Ramirez lo trasladó al altar Mayor y el presbítero don Gabriel Jiménez terminó la misa.

JULIO

6

357

Muere el gran Osio, obispo de Córdoba.

No es segura esta fecha aunque sí cierta en cuanto al año.

Predicada la fé católica en España por Santiago, estableciéndose silla episcopal en Córdoba, cuyo primer obispo se llamaba Severo, después sucedieron Grato y Beroso, y el cuarto obispo de Córdoba fué Osio. Nació este insignie prelado en esta ciudad el año 256. El clero y el pueblo de Córdoba (según era costumbre entonces) le aclamaron por su obispo, el año 296 y desde entonces y hasta su muerte gobernó la grey cordobesa. En la persecución contra los cristianos decretada por los

emperadores Diocleciano y Maximiano, Osio llegó á ser encarcelado y azotado y si no llegó á dar la vida por su fé, debió á haber renunciado Diocleciano y Maximiano al cetro imperial y á haber alojado con tal motivo la persecución.

Asistió Osio á varios concilios. En el Iliberitano hallóse presente, acompañado del presbítero cordobés Juliano; también estuvo en este concilio Sinagó, obispo de Cabra, pues que esta ciudad fué obispado hasta el tiempo de San Fernando, en el que se agregó á Córdoba. Por delegación del pontífice San Silvestre, presidió el concilio de Nicea, primero de los ecuménicos ó generales que se han celebrado, donde se aprobó el símbolo de la fé redactado por Osio y la Iglesia lo hizo suyo.

Tuvo Osio que luchar contra los herejes donatistas y arrianos, que le calumniaron vilmente, en particular los primeros, más en el concilio de Arlés fué proclamada su inocencia. Desde entonces gozó de la estimación del emperador Constantino y de su hijo Constante, llegando á ser el consejero del primero. Convocó un concilio nacional en Córdoba. El emperador Constancio le hizo sufrir en gran manera, por no allanarse Osio á ciertas componendas con los arrianos. A la edad de 101 años y en Sirmio, murió este gran hombre que en unión del Romano Pontífice y San Atanasio, fueron los campeones insignes de la fé católica contra los herejes y los emperadores.

Monticulus.

Las tropas de Ceuta

Con la llegada de los refuerzos se ha organizado el Ejército de operaciones en esta forma:

Primera brigada.—Regimiento de Ceuta y Serrallo.

Segunda brigada.—Regimiento de Córdoba y Borbón.

Tercera brigada.—Batallones de cazadores de Madrid, Barbastro, Arapiles y Llerena.

Columna independiente.—Tropas regulares indígenas. Seis compañías de Melilla, seis de tiradores del Rif, dos del tabor de Tetuán y cuatro escuadrones de Caballería.

Ingenieros.—Dos compañías de Zapadores, una de Automovilistas y otra de Telégrafos.

Artillería.—Seis baterías de posición tres montadas y cuatro de montaña.

Caballería.—Seis escuadrones del 28 regimiento de cazadores.

A estas fuerzas hay que agregar tres compañías de Intendencia y tres ambulancias de Sanidad.

En Río Martín continúan anclados los cruceros *Extremadura* y *Río de la Plata* y los contratorpederos *Audaz*, *Osado*, *Proserpina* y *Terror*.

CARTA ABIERTA

Para el Señor Doctoral de Madrid.

Muy Ilustre Señor D. Juan Aguilar Jiménez.

Muy querido amigo mío: En el número 15 de nuestra inapreciable revista «Unión y Caridad», que diriges, con la dirección y acierto, con que siempre has hecho todas tus cosas, he leído en la «Acción extrajudicial», tu artículo, *A propósito del entierro del señor Morote: un artículo y algunos comentarios*.

Yo quisiera saber trasladar al papel con frase apropiada, la pena que produjeron en mi alma, tus justísimas quejas, por la conducta del periódico católico «El Debate» negándose á publicar un artículo, en que defendías á la Iglesia respecto á un asunto que agitaba con calor los ánimos.

Más, en defecto de ellas, he querido aplurirlas, con el acto que acabo de realizar, dándome de baja como suscriptor del referido periódico.

Estoy convencido, de que mi determinación importará poco á «El Debate», una suscripción más ó menos, es poca cosa; si se mira solo al hecho, así es, pero si se atiende á lo que significa, ya no es lo mismo, de todos modos satisface cumplidamente mi propósito de no ayudar á quien no nos ayude, de periódicos hablo.

Para todo periódico católico, según yo pienso, lo primero ha de ser la Religión, sin distinción de ninguna clase, y la verdadera y efectiva sumisión á la autoridad de la Iglesia sin atenuaciones, ni excusas que no admite la obediencia.

Yo protesto, pues, á mi manera y con arreglo á mi conciencia, de la conducta de «El Debate», en este caso concreto, sin querer referirme á otros, que ya me habian dado que pensar; llamando

al mismo tiempo la atención de todos los católicos, para que sean intransigentes en esta importantísima cuestión, que sintetizo en estos términos: *Los periódicos que se llaman católicos, para serlo verdaderamente, deben servir la Iglesia y respetar á sus autoridades, antes que obedecer á sus ideales políticos, si los tienen, y atender á sus intereses materiales*.

Si no son así, ni debemos tenerlos, ni recomendarlos.

Nada más por hoy, querido amigo, consérvate bueno, Dios te bendiga y manda como gustes á tu afectísimo compañero en el Sagrado Corazón de Jesús.

Pedro Vilches,

Párroco de S. Francisco Solano.

Montilla 2 de Julio de 1913.

ANOCHER EN LA ESTACIÓN

Llegada de soldados

Como anunciamos oportunamente, esta madrugada á las dos, en el mixto de Sevilla, llegaron á Córdoba 57 soldados enfermos y tres heridos leves, pertenecientes á las fuerzas que operan en Larache. Ocupaban dos vagones de tercera y venían acompañados por el médico 1.º del Hospital de Cadiz, D. Alfonso Moreno López.

Una hora antes de la llegada del convoy los andenes estaban concurridísimos, por personas ávidas de saludar á los bravos que dejan la tierra africana por corto tiempo. Entre las personas que esperaban, vimos á la presidenta de la Cruz Roja Excm. Sra. Condesa de Hornachuelos, señora de Carrillo Tiscar, de Anievas, de Alaminos, de González Andía, Srtas. Marija de Hoce, Victorina Aycart, Petra Medina, de Gutiérrez de los Ríos, gobernador militar señor marqués de Sotomayor, Jefe de Estado Mayor, Director del Hospital Militar, conde de Hornachuelos, Juez de Instrucción señor González Andía, oficiales de vigilancia y un gentío bastante numeroso.

Enseguida se comenzó el traslado al hospital y en el automóvil y coche de la Condesa de Hornachuelos, tres de los señores de Carbonell y otros cedidos galantemente, fueron conducidos á aquél.

Los soldados llegados son los siguientes:

Regimiento de la Reina.—El cabo José Llopis Sánchez y los soldados José Llamas López, Antonio Martín Gallego, José Nieto Gutiérrez, Miguel Garrido Medina, Antonio Sigüenza, Julio Pérez Salvado, Miguel Rodríguez Alcázar y Ramón López Sánchez.

Regimiento de Saboya.—El cabo Enrique Ramos Leiva y los soldados Julio Rodríguez Blanco, Rafael Granero Fresnera, Miguel Cullero Martínez y Joaquín Hortelano Bernal.

Del regimiento de Extremadura.—Los soldados Miguel Sicilia González y Demetrio Gómez Carrasco.

Regimiento de Covadonga.—El cabo David Martín Bermejo y los soldados Vicente Llorens Santamaría, Carlos Viles Fernández, Gregorio Mujo Llorente, Tomás García Pedro, Agustín Alegre Martínez, Gregorio Expósito Piniella, Mariano Rodríguez Rodríguez, Obdulio López López y Justo Cabrera García.

Regimiento de Wad-Ras.—El soldado Estebán Fernández y Fernández.

Cazadores de Figueras.—Los soldados To. cuato Rodríguez Ruiz y Manuel Negro Benitez.

Cazadores de las Navas.—Los cabos Antonio Moya Cruz, Manuel Azcona Huertas y Antonio Cabrera Perera; el corneta Francisco Martínez García y los soldados Felipe Muñoz Fernández, Mariano González Esquela, Antonio Mesa Camacho, Fernando Hernández Ocaña y Pedro López Navarro.

Escuadrones de Larache.—Los soldados Domingo Castañeda Rodríguez, Faundo Martínez Pérez, José Montoya Martínez, Miguel Peláez Sánchez y Joaquín Alvarez Baena.

Artillería de Montaña.—El cabo Elías Echevarría Obregón y los soldados Miguel Sánchez Amat, Antonio Hortelano Rodríguez, Antonio Díaz Manzano, Jerónimo Becoril, Eduardo Martínez Fernández y Antonio Aires Rodríguez.

Ingenieros.—Los soldados José Rodríguez Rodríguez, Eloy Moral Porcuna y Joaquín Bay Periro.

Intendencia.—Soldado Pedro Fermín García.

Compañía de mar de Larache.—Marinero Manuel Fernández Fernández.

Guardia civil de la Comandancia de Cadiz.—José Gómez Morilla.

Administración Militar.—El soldado Juan Rincón Avila.

Casi todos los enfermos son de paludismo.

TAURINAS

Corridas para mañana: Madrid, ganado de D. José Anastasio Martín; matadores Algabarro II, Lecumberry y Paquito Bonarillo.

Barcelona: una corrida á beneficio del Sanatorio Martimo, con ganado de Salas, para Machaquito, Gallo y Gallito.

Málaga: Seis toros de Saltillo; Cochero, Martín Viquez y Paco Madrid.

—La combinación para las corridas de feria de Salamanca está ya ultimada, con alguna ligera variación, de las que como muy probable, dábamos hace un mes.

Para las tres de feria en los días 11, 12 y 13 están contratados Bombita, Machaco, Pastor y Belmonte (dos corridas cada uno), y las torrearán en la forma siguiente:

Día 11: Toros de Murube, para Bombita y Machaco.

Día 12: Seis de D. José Manuel García, para Bombita, Pastor y Belmonte.

Día 13: Seis de Carreros, que estoquearán Machaquito, Vicente Pastor y Belmonte.

El día 21 se celebrará la corrida de San Mateo, con seis reses de Coquilla; para que las estoqueen Panteret y Torquito.

—El día 2 de Agosto habrá una corrida de toros en Huelva, en la que se lidiará ganado de Nandía ó Gamero Civico, y para la que han firmado Antonio Pazos y Corchaito.

El tercero en discordia no se sabe aún si será Relampaguito, Camisero ó Lagartijillo.

Crónica Provincial

De Baena

Nueva ciudad

Por Real orden del mes anterior, ha sido elevada esta villa á la categoría de ciudad, que tiempo ha tenía merecida por su censo de población, por su abolengo, riqueza y cultura, que hacen que sea un pueblo de los mejores de la provincia.

Lo celebramos

Hemos tenido la satisfacción de ver en la calle y decir ya la Santa Misa á nuestro respetable señor Arcipreste, le felicitamos por su mejoría.

De Villanueva de Córdoba

Cultos

Muy solemnes resultaron los cultos celebrados en esta parroquia en honor del Sagrado Corazón de Jesús y especialmente los del día 29, festividad del Apóstol San Pedro, en cuya mañana fué la comunión general de niñas y adultos á intencion del Congreso Catequista Nacional. Desde el día 22 se comenzó á solemnizar el mes del Sagrado Corazón que desde el día 1.º venía celebrándose. Las nueve últimas noches se hizo el ejercicio estando expuesto S. D. M. y en todos ellos dirigió la palabra el señor cura párroco don Miguel Toril Amor, exhortando á todos los fieles á la devoción y amor al Corazón de Jesús Sacramentado y á la reforma de vida por medio de una buena confesión y disponiéndolos á la general que había de celebrarse el día de San Pedro á los fines del Congreso Catequístico. El domingo 29 un repique general de campanas anunciaba la hora de la Misa mayor; antes de ésta salió en procesión la imagen del Apóstol San Pedro, acompañado de todo el clero y en medio de dos filas de niños que con su recogimiento y compostura daban testimonio de su adhesión á los deseos y disposiciones del Vicario de Cristo. Llegados á la parroquia comenzó la Misa mayor con toda solemnidad; en este día se acercaron á recibir la sagrada comunión 385 niños y 345 adultos. Terminada la misa, el señor coadjutor don Francisco Castro, leyó las letras Apostólicas por las que se concedía que el señor cura párroco pudiera dar la bendición Papal con indulgencia plenaria. Terminada la lectura, nuestro párroco exhortó á contrición y multitud de fieles que llenaban las naves del templo todos de rodillas, repitieron el Acto de Contrición; terminado el cual recibieron la bendición Papal en la forma prescrita. A continuación se cantó el himno al Corazón de Jesús, terminando el acto á las once y media de la mañana.

Nuestra felicitación al señor cura y clero de esta parroquia y lo mismo á los señores maestros que con los niños de sus escuelas acudieron á manifestar de este modo su amor á las enseñanzas cristianas.—Torralbo.

De otros pueblos

Incendios

El día 2 del actual se declaró un incendio en la hora «La Pinilla», del término de Valenzuela, habiéndose quemado un almiar de paja y parte de la recolección del año actual, cuyas pérdidas se calculan en unas 300 pesetas. También el día 1.º se declaró otro incendio en la finca denominada «El Pino», término de Villaviciosa, habiéndose quemado unas 27 cargas de cebada, seis de avena y dos de centeno, calculándose las pérdidas en 1.000 pesetas. Se cree que ambos incendios han sido casuales.

Noticias militares

Ascensos.—Ha sido ascendido á coronel don José Amador Reinalds, de la Zona de Córdoba 12 y á capitán nuestro paisano don Francisco Ruiz Santalla, alumno de la Escuela Superior de Guerra.

Destino.—El médico provisional del Regimiento de la Reina don Isidro Muñoz Orego, ha sido destinado al de Albuera.

Veterinario.—Ha llegado de Ubeda á reconocerse por enfermo, el veterinario primero don Alejandro de Grado Arroyo, perteneciente al primer Establecimiento de Remonta.

Incorporado.—Se ha incorporado á la Remonta el oficial tercero de Intendencia don Rafael Pérez Flores.

Galletas.—De Real Orden se ha dispuesto que por el parque de Intendencia de Madrid, se elabore 100 000 raciones de galletas que se remesará al parque de Intendencia de Córdoba. Quedarán á cargo del parque de Intendencia que las almacenará en el local que ocupa la casa del Puente.

De interés.—En el gobierno militar se interesa la presentación de Manuel Arriz balaga García y José Martínez Ramirez, vecinos de esta capital, para hacerles entrega de alcances.

Indemnización.—Ha sido declarada comisión indemnizable la hecha por el capitán del Regimiento de la Reina don Mariano Melguizo Alemany, que asistió á defender á un procesado en el Consejo Supremo de Guerra.

Campos y mercados

BAENA

Trigo recio, á 11 pesetas; cebada, á 8; habas castellanas, 11; idem morunas, á 11'50; escaña, á 6'50; yeros, á 11; aceite, 11'25; vino, á 6.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, caluroso.

CASA JOSE BARRA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 28 de Junio hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'76; idem masa sin hueso, á 2'48.

Ternera con hueso, á 2'00; idem masa sin hueso, 3'00.

Borrego, 1'80.

Macho, 1'44.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem 1.º, á 0'38; idem de familia ó labor á 34.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 100 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 115 los id., id.; salado, á 100 los id., id.

Boletín Religioso

Santo de mañana

La preciosísima Sangre de Jesús.

Jubileo circular

Mañana en el Convento de Capuchinas, por D. Rafael Guerra y señora, por sus difuntos.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Julio y en la misa de ocho se hará el ejercicio del mes de San Ignacio.

Todos los días del año se celebra en esta iglesia misas de media en media hora desde las seis á las diez de la mañana, los domingos y días festivos á las once.

San Agustín.—Mañana, primer domingo de mes, se celebrarán los cultos siguientes: Por la mañana á las ocho Comunión general de los socios del Rosario y demás fieles. Por la tarde después del toque de oraciones se expone S. D. M., rezándose la estación y Rosario; sermón, reserva, terminando con la procesión por el interior del templo.

Santa Ana. El martes 8 á las seis y media de la tarde primer día de solemne novena á la Santísima Virgen del Carmen.

El día 16, festividad de la Virgen Santísima, habrá solemne función con orquesta, á las diez de la mañana, estando el panegirico á cargo de don Carlos Romero Berral.

El mismo día, por la tarde, á la hora acostumbrada, último de la novena, habrá procesión con el Santísimo, terminándose con la salvé solemne como en los años anteriores.

POR ENCUESTA CARMELITANA. Por concepción de nuestro Santo. Padre León XIII, nuevamente concedida y ampliada por nuestro Santo. Padre el Papa Pío X, todos los fines que confesados y conulgados visitaron la iglesia de Religiosos ó Religiosas Carmelitas pueden ganar indulgencia plenaria, desde las dos de la tarde del día 15, hasta las doce de la noche del día 16, todas cuantas veces las visiten.

Capuchinas.—El miércoles 9, festividad de Santa Verónica de Julianis, á las nueve de la mañana, se celebrará solemne misa cantada, costada por el Sr. D. José Zurbano, en sufragio de su señora (q. e. p. d.)

El sermón á cargo del R. P. Juan Cristóbal de Almodóca, Capuchino.

San Cayetano.—Mañana séptimo día de solemne novena que los PP. Carmelitas Descalzos de esta residencia, en unión de los cofr,

DENTISTA

F. Guijo CALLE GONDOMAR

Desde está la fotografía

École Supérieure Française

Calificaciones obtenidas por los alumnos de este Centro

Instituto General y Técnico de Córdoba

durante el curso actual

1912-13

Alarcón Zeedor	RAFAEL	Dos Aprobados y Tres Notables.
Alvarez Candelario	JOSÉ LUIS	Tres Notables y Dos Sobresalientes.
Barbudo Torres	FERNANDO	Cuatro Aprobados.
Caballero Redel	ANTONIO	Tres Notables y Un Sobresaliente.
Caceres Romero	FRANCISCO	Tres Aprobados y Un Sobresaliente.
Cañete San Esteban	ESTEBAN	Cinco Aprobados.
Carrión Salto	JOSÉ DIEGO	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Córdoba García	LUIS	Tres Notables y Dos Sobresalientes y Dos Matriculas de Honor.
Costi Montes	JOSÉ	Tres Aprobados y Un Notable.
García de Rueda Bernal	AGUSTIN	Un Aprobado, Un Notable, Dos Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
García Solano	AGUSTIN	Cuatro Sobresalientes y Cuatro Matriculas de Honor.
García Ogayar	JOSÉ	Cuatro Aprobados.
Guerra Rodríguez	JOSÉ	Un Aprobado y Dos Notables.
Jaudenes Rey	JOSÉ	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Junguito Navas	MANUEL	Cuatro Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Larriba Ortí	EUGENIO	Dos Notables y Un Sobresaliente.
López Conde Zalazar	JOSÉ	Tres Aprobados, Un Notable y Un Sobresaliente.
López de la Cuesta	RAFAEL	Dos Aprobados y Dos Notables.
Lozano Ruiz	JUAN	Un Aprobado y Dos Notables.
Márquez Rubio	JUAN	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Márquez Rubio	ANTONIO	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Martínez Esparza	RAFAEL	Cuatro Aprobados.
Muñoz Córdoba	JOSÉ	Dos Aprobados y Un Notable.
Pablos Barbudo	RAFAEL	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Navarro López	PEDRO	Tres Aprobados y Dos Notables.
Pizarro Pedraza	JOSÉ	Dos Aprobados y Un Notable.
Ponce Giménez	JOSÉ	Cuatro Aprobados.
Poole Ruiz	FRANCISCO	Dos Aprobados y Un Notable.
Quero Quero	GUILERMO	Un Aprobado y Cuatro Notables.
Relaño Gutiérrez	CARLOS	Un Notable y tres Sobresalientes.
Revuelto García	JUAN	Cuatro Notables.
del Rio Luna	FRANCISCO	Cinco Aprobados.
Rodríguez Ruiz del Portal	RAFAEL	Dos Aprobados, Un Notable y Dos Sobresalientes.
Sainz de la Torre	JOSÉ	Un Aprobado, Tres Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Siles Gracián	ATANASIO	Dos Aprobados y Un Notable.
Summers Isern	MANUEL	Un Aprobado y Dos Notables.
Villegas Laguna	FRANCISCO	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matricula de Honor.
Zurbano Monsalve	MANUEL	Dos Aprobados.
	JUAN	Cuatro Aprobados y Un Notable.

de la Virgen, dedicó a su excelsa Madre y Titular la Reina del Carmelo.

A las seis de la tarde, expuesto el Santísimo, se cantará el Santo Rosario y la letanía; después habrá sermón por un R. P. Carmelita Descalzo, y a continuación la novena, que terminará con los gozos cantados y Salve.

Costea estos cultos doña Dolores Vázquez de López, por sus difuntos.

Este periódico se publica con cesura socialista.

MADRILEÑERIAS

AL REVES

El señor Saint-Aubin, periodista muy distinguido y diputado ministerial de los días de la monarquía, en una crónica de crítica teatral, a propósito de un estreno recientemente realizado en el Teatro Apolo dice que las ideas monárquicas van muy de baja en toda Europa, y que las contrarrevoluciones sólo son posibles en pueblos atrasados: Portugal por ejemplo, y acaso España. España no la nombra el señor Saint-Aubin, pero pretendiendo aludirle, detalla que, tratándose de una convicción expresada por un diputado ministerial, nos parece de alguna índole, ya que demuestra que en medio del vértigo que les arrastra hacia la izquierda no han perdido los ministeriales la noción de la realidad hasta el punto de olvidar que hay una masa española hondamente contrarrevolucionaria.

No deja de ser provechoso que lo sepan y procuren tenerlo siempre muy presente. Pero es el caso de que tampoco está en lo cierto el señor Saint-Aubin a pesar de tratarse de uno de los periodistas españoles más francesados, al suponer que las ideas monárquicas están de baja en Europa.

Es de presumir que la Europa del señor Saint-Aubin sea la capital de la vacua república ya que cuando en Madrid algunos periodistas escriben Europa ya se sabe que debe leerse París. Pues bien; yo no sólo niego exactitud a la opinión del señor Saint-Aubin, sino que afirmo que hay en Francia, y por desgracia, en París, un verdadero resurgimiento de las ideas monárquicas.

Casi estoy por asegurar que los franceses pasan en estos tiempos por un resurgimiento de monarquismo aparatoso y teatral, como todo lo suyo.

Juana de Arco, los linqüestenes y Napoleón el Grande, disfrutan de una popularidad como no la tuvieron en sus épocas más gloriosas de la Francia imperialista.

Napoleón especialmente ha venido a ser en las revistas de los teatros de boulevard, lo que era viva Fernando VII del legendario actor español en el primer tercio de nuestro pasado siglo. No hay revista mala que, para tapar sus faltas, no acabe con un magnífico cuadro en el que aparecen mosqueteros, granaderos de la Guardia imperial, y, finalmente, rodeada de un nimbo de luz, la efigie de Napoleón. Y el público, aplaude y hasta grita ¡viva el Emperador! Si este resurgimiento de las ideas monárquicas es precisamente la preocupación de los gobernantes de la República; bastante listos para darse cuenta del síntoma y medir toda su gravedad. La República estaría hoy enterrada en una cloaca del barrio de Montmartre si que Bonaparte del caballo blanco, que

fué un día el ídolo de Francia, no hubiese resultado un grandísimo mentecato, y si el heredero del Bonaparte de Austerlitz no fuese un señor con mucha tripa y aspecto de tendero de ultramarinos.

Un príncipe de algunos arrestos y con fama de rey, aunque sea de rey de copas de la barraja, (con un poco de mano izquierda y de diplomacia, y vocación de emperador), transformaría en un mes el régimen político de Francia, llevándose de calle, loquitos de entusiasmo, a todos los franceses.

—Parece increíble que ignore estas cosas el señor Saint-Aubin!

Ciriac Ventalló

DE SOCIEDAD

El lunes celebrará sus días el R. Padre Fermín Gil, S. J.

—Se encuentra en Córdoba la bellísima señorita Lola Boloix Martínez, que pasará una temporada en casa de sus parientes los señores de Castiella.

—Llegó a Córdoba don Baltasar Gil Picacho, comandante de caballería.

—Regresó de Madrid el Director del Museo Provincial don Enrique Romero de Torres.

—Ha sido aprobado en el primer ejercicio para ingreso en la Academia de Infantería, nuestro comprovinciano don Alfredo Calvo Lozano.

—Esta mañana han contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos la encantadora señorita Amparo García Góngora y nuestro querido amigo y compañero el abogado del Ilustre Colegio de esta capital y notario mayor del Tribunal Eclesiástico de esta Diócesis don Luis Clavería Riobó.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el M. I. Sr. Dr. D. Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral de esta S. I. C. y Provisor y Pro-Vicario general de este Obispado, S. V.

Fueron padrinos la distinguida señorita doña Aurora Riobó de la Cámara, en representación de su hermana la respetable señora doña Clara Riobó, viuda de Sancristóbal, tías del novio, y el reputado médico don Cristóbal García González, padre de la novia.

Actuaron de testigos el teniente de alcalde don José Sanz Noguera, el farmacéutico don Manuel García Góngora, hermano de la novia; el abogado don Joaquín de Velasco Natera y nuestro director don Daniel Aguilera.

El acto se celebró en familia a causa del reciente luto del señor Clavería.

Los contrayentes han recibido muchos y valiosos regalos.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos cónyuges, deseándoles toda suerte de felicidades.

—Ha entregado su alma a Dios en Cabeza del Buey, el presbítero don Eloy Pedrajas Núñez Simancas. El finado cursó sus estudios en el Seminario Conciliar de San Pelagio y en el pontificado del inolvidable Obispo don Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, de-empañó varias cátedras en dicho Seminario. Varios años explicó Li-

teratura general, griega, latina y española. Tenía la carrera de Filosofía y Letras. Fué después catedrático de Budéjuz, donde ahora presta sus servicios. Tiene en Belmez un hermano médico. A toda su respetable familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—A pasar la temporada de verano en Gijón al lado de sus hijos los señores de Opell salieron hoy para Asturias los señores de Rodríguez Bolaños (Don Luis).

—Regresó de Cabeza del Buey el M. I. Sr. don Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral.

—Veranearán en San Sebastián los señores de Barall, Sánchez Guerra, Ruiz Hitay, en Mondariz y Biarritz don Rafael Conde y Luque.

—Regresaron de Madrid don Manuel González López y don Carlos Quero Geldoni.

—Hoy a las doce ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la distinguida señora doña María Teresa Rey, esposa del médico primero del Regimiento de Sagunto don Juan Jaudenes de la Cavada, y hermana de nuestro querido compañero don José María. Reciban todos nuestra enhorabuena.

Crónica Local

El Prior de los párrocos

La Comunidad de Cures Párrocos de Córdoba ha elegido Prior al licenciado don José Molina Ruiz, párroco de San Juan y de Todos los Santos. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Señor Gobernador

El negociado de Fomento encargado de facilitar noticias a los reporteros en esa dependencia, no lo hace desde que se ha trasladado a la nueva casa, porque el despacho es insuficiente para atender al público y a nosotros.

¿No se podría poner este negociado en un despacho más amplio?

Reglamento

Se ha inscrito en el registro del Gobierno civil, el reglamento de los exploradores de España, de Belmez.

Obra de arte

Hemos visto en casa del joyero don Angel Cabanés, un artístico cuadro formado de mosaicos de relieve, que representa una acabada imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro.

La pintura ha sido ejecutada por el laureado artista señor Escalera y la obra se ha llevado a cabo por la casa de Sevilla Mensaque, Rodríguez y Medina.

Soldados a Larache

Como anunciamos oportunamente, esta madrugada marcharon a Larache los soldados recientemente incorporados y otros pertenecientes a las oficinas del regimiento infantería de la Reina. Mandaba el teniente don Pedro Peces la expedición que la formaban dos sargentos y 23 soldados.

El teniente de alcalde don José Carrillo Pérez, obsequió a los expedicionarios con tabacos y dinero.

Música

La banda municipal interpretará mañana por la noche en el Gran Capitán el programa siguiente: 1.º «Vida militar» (paso-doble), X.—2.º «La dimi tierra» (jota), X.—3.º Fantasia de la alegría del batallón, Soriano.—4.º «Impresiones de España» (serenata), Malate.—5.º «El Emperador» (paso-doble), Moig.

Cruce de línea

Se ha concedido autorización a la Sociedad de Peñarroya con el carácter de minera, para cruzar el ferrocarril de Peñarroya a Conquista en el kilómetro 765 con dos vías, para servicio de una fábrica de tejidos industriales de Peñarroya.

Minucias

La guardia municipal comunica que ha sido conducido al Hospital de Agudos el enfermo pobre abandonado en la vía pública, José Luna Prada; ha detenido al joven Ricardo Moyano, por causar daño en las banderas que señalan el lugar de bañarse en el Guadalquivir; ha denunciado al joven Juan Pérez Flores, que en la calle de Mucho Trigo dió un golpe con un bastón a la joven Araceli Castro, con la que ha tenido relaciones amorosas; que ha sido curada en la Casa de Socorro de una picadura de víbora en la finca «El Montoncillo» la joven María Trujillo, que fué conducida al Hospital de Agudos; ha detenido y puesto a disposición del señor Gobernador civil, a Antonio de la Rosa Mata, por blasfemar en la vía pública; ha conducido al Hospital de Agudos el enfermo pobre José Alvarez Sánchez, que estaba debajo de uno de los arcos del puente; ha denunciado a Anunciación Vázquez y su hermana Araceli, que se presentaron en la casa de leocinio del Portillo y maltrataron a la dueña Rosa Santaella, causandole coituaciones que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

En la Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera Córdoba, hurto, contra José Montero Ruiz. Defensor, el señor Crespo. Córdoba, estufa, contra Eloy Medina Martínez. Defensor, el señor Romero.

Paso de tropa

Esta tarde a las dos ha llegado a Córdoba un tren militar, conduciendo un escuadrón del regimiento de Castillejos, formado por 125 soldados.

En los andenes fueron saludados por muchos compañeros de esta plaza. Cerca de las tres continuaron su viaje a Cádiz, donde embarcarán para Larache.

Exámenes

El profesor de la Prisión Correccional de Córdoba don Mariano Maqueda nos ha invitado con atento B. L. M. a los exámenes que se han de verificar mañana domingo 6 a las ocho y media en la Escuela de esta Prisión.

Hay que seguir

Sigue la guardia municipal cumpliendo con su deber denunciando mujeres de mal vivir.

Hoy ha denunciado a unas pupilas de la calle de San Fernando por ofensas a la moral.

Por nuestra parte reiteramos y seguiremos reiterando los aplausos hasta lograr que se compriman esas jóvenes del honor avegiado y no exhiban su impudicia por esas calles.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

Con arreglo a lo que dispone el artículo 80 de la Real Orden de 3 de Noviembre de 1900, relacionada con el régimen de los Colegios de Farmacéuticos y lo establecido en sus Estatutos, se comunica para conocimiento de los señores Colegiados cuya lista está de manifiesto en la Secretaría, que en los días 19, 20, 21 y 22 del actual se procederá a la renovación de los cargos de vocales 1.º y 3.º y Tesorero de este Colegio, de conformidad con lo que las mismas disposiciones previenen.

La elección se verificará en el domicilio del señor Presidente, Almagra, 30, Córdoba 3 de Julio de 1913.—El Secretario, José Montilla.

De la guardia civil

Ha sido ascendido a segundo teniente de la (E. R.) don Antonio García Doblas, sargento de la Comandancia de la guardia civil de Córdoba.

El cabello

Completa la fisonomía de las personas: si varía su cantidad, su color ó su forma, cambia también el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril, no se conciben sin el cabello abundante, lustroso y sin canas. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua La flor de oro, que se vende en las perfumerías y droguerías.

El mejor

de todos los chocolates es el de Amattler marca Luna.

Son las mejores

aguas alcalinas Vichy-Hopital (estomago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy, Grande-Grille (higado).

Gran Café "La Perla"

Helados para hoy: Mantequilla, Crema de Vainilla, Arlequin, Granizada de Almendra, Granizada de Limón, Granizada de Naranja, Leche merengada, Crema al Ron, Vermouth cokte frío.

Especialidad de la casa es Chocolate con pastas a 30 céntimos, refrescos de todas clases y gaseados con nieve.

Cerveza helada al grifo de la mejor marca. Completo surtido de todas clases de bebidas y fiambres. Servicio permanente y a domicilio, con odos departamentos y patio con entrada por la calle de Siete Rincones, núm. 6.

TELÉFONO NÚM. 4.

MAIZ PLATA

En la primera quincena de Agosto próximo llegará al puerto de Cádiz el vapor «Hillhouse» con cargamento de la nueva cosecha de dicho cereal. Para pedidos a don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, que cotiza a 19 pesetas los 100 kilos sobre vagón Cádiz y 20.50 pesetas sobre vagón Córdoba, con sacos comprendidos.

Probad los chocolates que elabora.

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público. Fíjense en este detalle.

Importante para el público

Herniados, quebrados, leed Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel España y Francia, donde permanecerá solamente el miércoles día 11 del actual, el reputado ortopedista de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadruple y Triple Regulador, que tantas curaciones de hernia han realizado, y de los cuales hacen constante recomendación los médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho a los demás sistemas conocidos. Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro; absolutamente nadie puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent, de Barcelona. Los bragueros de la casa Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.—Nota.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en CORDOBA el día 11. Fonda España y Francia; en Andújar el día 12 en la Fonda Española; en Jaén el día 14 en la Fonda La Española; en Linares el día 13 en el Hotel Cervantes; a donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen esos días tendrán que dirigirse al consultorio de Barcelona, Unión 13.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 5 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 77'85.—El 5 por 100 amortizable, a 98'85.—Cédulas hipotecarias, a 00'00.—Las acciones del Banco de España, a 451'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Banco Español de Crédito, 000'00.—Los francos, a 8'00.—Las libras esterlinas, a 27'28.

Política

Madrid 5 (tres tarde)

Madrid 5 (seis tarde)

Nada

El Conde de Romanones nos ha enviado un recado diciendo que nada tenía que comunicarnos ahora.

Esta tarde recibirá a los periodistas.

Invitación

Una comisión de peritos industriales ha visitado a Gasset para invitarle al banquete con que van a celebrar el octavo aniversario de la creación del cuerpo.

Asistirá el Director general del Comercio señor D. Angelo en representación del ministro.

Política financiera

Mientras el gobierno dice que la situación del Tesoro es desahogada los hechos demuestran que la política del gobierno, política que solo tiende a favorecer a parte de las izquierdas y a perjudicar al país, no puede ser más funesta.

La Bolsa que es un excelente barómetro viene demostrando la poca confianza que se tiene en Romanones.

El 4 por 100 interior ha bajado varios enteros en lo que va de año y lo más lamentable es que no se detiene en este descenso.

La semana termina muy mal. Anteayer cerró el curso a 79'05, ayer la cotización del interior fué 78'60, esto es 45 céntimos menos y hoy ha bajado casi un entero pues la cotización ha sido 77'85.

La política de Romanones que quiere ir contra la religión, servirá sólo para destruir la patria.

Gobernadores

La vacante del Gobierno civil de Cádiz originará dentro de breves días una nueva combinación de gobernadores.

Ministro

A las seis y cincuenta minutos de la tarde saldrá para Barcelona el ministro de Instrucción Pública señor Ruiz Jiménez para asistir a la clausura de la Asamblea de licenciados y doctores en Ciencias y Filosofía y Letras.

Despedida

El conde de Romanones ha estado en Palacio a despedirse de la Reina Doña María Cristina que marcha en el expreso a San Sebastián.

Al salir de Palacio nos dijo el conde que nada tenía que comunicarnos.

Alba

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que no tiene ninguna noticia de provincias que comunicarnos, únicamente que se ha terminado satisfactoriamente la huelga de agricultores de Haro.

Poseción

Aunque ayer tarde se dió por hecho es lo cierto que hasta las once de la mañana de hoy no ha tomado posesión de la Dirección general de registros don Vicente Cantos.

Se le dió el saliente don Fernando Weyler a presencia del subsecretario

del ministerio y con asistencia del alto personal.

Se cambiaron los discursos de rubrica.

Un exsultan

Jerez.—Llegó procedente de Sevilla el último sultán de Marruecos Muley Hafid. Seguirá en automóvil su viaje a Algeciras donde embarcará para Génova.

La guerra en Marruecos

Telegrama oficial

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Tetuán:

«Con objeto de proteger la evacuación del ganado, el jefe de Lauziet ordenó que salieran dos compañías del regimiento de Centa auxiliadas por dos escuadrones de caballería. Pequeños grupos del enemigo hostilizaron a nuestras tropas, las cuales terminada la operación, se replegaron al campamento protegidas por fuego de cañón y de dos compañías del regimiento del Sarrallo. Al oscurecer unos grupos de moros tirotearon a distintas posiciones de Lauziet, siendo rechazados con bajas principalmente por el cañoneo de la artillería. La noche ha transcurrido sin tregua y sin novedad alguna.»

En los distintos tiroteos que hemos tenido con el enemigo, sufrimos las siguientes bajas:

El teniente Montilla, del regimiento de Centa, y los soldados Enrique Ortega, Domingo Osino y Laureano Blasco.

Del regimiento del Sarrallo: José Estavera y Pablo Pedro Villanueva y el soldado de la compañía de mar Malaire. Todos heridos y contusos.

Madrid 5 (tres tarde)

Madrid 5 (seis tarde)

Romanones dice

El presidente nos ha dicho que los telegramas que se reciben de Marruecos aseguran que no hay novedad en aquel territorio.

A Larache

Zaragoza.—Esta madrugada salió para Cádiz un escuadrón del regimiento de caballería de Castillejos, mandado un capitán, que lleva a sus órdenes cinco tenientes (serán cuatro y el profesor veterinario) y 125 soldados.

En Cádiz embarcarán para Larache. Se les tributó una entusiasta despedida. Habo música y vivas.

Dos barcos

Centá.—Llegó el torpedero «Audaz» procedente de La Carraca.

—Fondeó en el puerto el remolcador «Manuel María», que trae del Rincón de Medick dos heridos y 87 enfermos que han ingresado en el hospital militar de la plaza.

Tropas

El regimiento de Wad-Rás ha marchado a Tetuán.

También ha marchado el primer batallón del regimiento de Saboya.

Tiroteo

Se oye tiroteo hacia Rio Martín y Lauziet.

Esperando botasillas

Granada.—El regimiento de Lusitania ha recibido orden de completar su contingente y está dispuesto a marchar donde se le ordene.

En visporas

En los círculos militares de la Corte

se decía que hoy habría un combate en Tetuán.

No debe haberse realizado porque en el ministerio de la Guerra no se tienen noticias.

Detalles

Se conocen algunos detalles de la operación en las proximidades de Tetuán.

El jueves a las seis de la tarde salieron de Lauziet dos compañías para segar mieses con destino a las fuerzas de caballería.

Un escuadrón de caballería protegió la operación.

Pronto se vieron por los flancos pequeños grupos de moros que vigilaban, pero no atacaron a nuestras tropas, ni cuando estas segaban sus mieses.

Solo al efectuar el repliegue hubo nutrido tiroteo.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy, publica entre otras cosas lo siguiente:

Decretos declarando mal entabladas las competencias entre varios gobernadores y jueces.

Nombrando ayudante honorario del Rey, al capitán de Estado Mayor don Teodoro Iradier, secretario general de los boys scouts españoles.

Nombrando a D. Luis Armiñán director general de Comunicaciones, a don Vicente Cantos, de Registros y a don Fernando Weyler, Subsecretario de Instrucción pública.

Real orden rectificando el expediente sobre suministros de aguas a Barcelona.

Las aguas en Murcia

Se ha agravado el conflicto de las aguas de riego del Segura, por no cumplirse la real orden que dió el Sr. Villanueva prohibiendo el uso de motores.

Los perjudicados elevarán sus quejas al ministro de Fomento.

En la última sesión de Ayuntamiento un concejal leyó una larga lista detallando los motores que se habían colocado para la elevación de las aguas.

El Ayuntamiento en pleno oñitirá si no consigue lo que se propone. Los ánimos de los huertanos están muy excitados.

A la sesión de Ayuntamiento que antes mencionamos, acudió numeroso público que aplaudió a los concejales.

El asesinato de Jalón

Se confirma que las diligencias que ayer practicó el juzgado militar que entiende en la causa que o instruye contra el capitán Sánchez por asesinato de Jalón, tuvieron extraordinaria importancia.

Se puso en claro como se cometió el crimen.

María Luisa la hija del capitán parece que dijo: No quiero sufrir más. Estoy ya harta y pienso decir toda la verdad.

Lo de los enmascarados es una fábula que inventó María Luisa y que ha llevado la zozobra a las familias de los soldados que resultan inocentes.

Dijo luego que su padre era el único autor del asesinato de Jalón.

Relató minuciosamente el crimen y como se cometió este.

Jalón se hallaba en la habitación de María Luisa sentado de espaldas a la puerta, cuando entró el padre de esta y de un tremendo martillazo en la cabeza mató a Jalón.

El sólo intervino en el crimen y él sólo despedazó el cadáver.

María Luisa y su hermana Manolita conocían como se realizó el crimen.

Todo esto lo dijo María Luisa delan-

te de su padre. El juez preguntó a éste si tenía algo que objetar. Sánchez negó que fuese el autor del crimen, pero se vió que la declaración de su hija le había afectado extraordinariamente.

Como no resulta ningún cargo contra Bernabé, el asistente de Sánchez será puesto en libertad.

Paréceme que el juzgado volverá a la Escuela Superior de Guerra a practicar la reconstitución del crimen, de acuerdo con las últimas declaraciones de María Luisa.

Esta ha hablado de cosas de que no se había hecho mención desde el principio del sumario y en su vista el juzgado practicará determinadas diligencias para ver si se trata de hechos verídicos ó de una nueva novela forjada por la hija del capitán.

El regicida Sancho Alegre

A las diez de la tarde ha continuado en la audiencia la vista de la causa instruída contra Sancho Alegre por haber atentado contra la vida del Rey el día de la jura de la bandera.

El fiscal pronuncia un elocuente informe manteniendo sus conclusiones.

Como el principal argumento que aduce la defensa es que Sancho Alegre es un epiléptico y que la epilepsia origina estos actos de inconsciencia, el fiscal rebatía brillantemente tales afirmaciones y recoge el informe de los peritos médicos propuestos por la sala, que aseguran que Sancho Alegre antes y después del regicidio frustrado fué una persona normal.

Negó el supuesto estado de epilepsia en que dice la defensa se halla casi de continuo Sancho Alegre y pasa a estudiar la génesis del crimen.

Se trató con anarquistas y la lectura de libros y periódicos anarquistas el quien indujo a Sancho Alegre a cometer el crimen.

El fiscal pronuncia un discurso de dos horas probando esta tesis. Pasado ese tiempo solicita de la sala algún descanso para poder proseguir su informe.

Medía hora después reanuda su discurso y dice que Sancho Alegre no es un individuo desesperado por las persecuciones que sufre, sino un anarquista creado por la lectura de publicaciones ácratas que han infiltrado en su espíritu ideas contra la Patria, contra la Sociedad, contra todo lo que autoridad signifique.

Así ha podido decir que él vengaría a los fusilados de Montjuich.

Quiere matar al Rey y así lo dice en la carta que dirige a su mujer, para eso compra un arma apropiada y adquiere proyectiles blindados que son mortales.

No es el revólver un juguete como ha dicho la defensa, es un arma capaz de producir la muerte a cuarenta metros, según han declarado aquí los peritos armeros. (Continúa la sesión).

Mencheta.

Suscripción para adquirir la cruz pectoral que el ilustre cordobés D. Manuel de Torres y Torres, ha de ostentar en la Silla Episcopal de Plasencia.

PERDIDA	
Suma anterior.	649
Don Juan Sicilia Delgado.	5
Familia de D. Francisco Gómez	3
Vacas (q. e. p. d.)	3
Total.	657

Se han extraviado tres marranos desde Ceradilla hasta el Puente Romano, por el camino de la Ronda de la Fuensantilla. La persona que los hubiese encontrado puede avisar a la calle Librería 20, donde se le agradecerá y gratificará.

5 5

Ibáñez arrimó el caballo que obedecía a su dueño como un autómatá. La modista se sentó en la grupa, soltó los hierros para agarrarse al pañuelo de la baticola y al talle del galán y, compuesta por la madre la leve falda de la jineta, arrancó el hermoso grupo de caballo y caballeros camino de la plaza, no sin que a la buena de doña Francisca se le arrasaran en lágrimas los ojos. «Por qué porque sí: porque todo lo de los hijos, ya próspero, ya adverso, tiene la rara virtud de humedecer los ojos de las tontas de las madres.

Cuando la hermosa pareja llegó a la plaza, no se sabe todavía de dónde partió pero es lo cierto que, fuera por lo simpático de la muchacha, que lo era a todo el pueblo sin distinción de clases, fuera por lo inesperado de la asistencia al Romerito de los abajeros, por parte del hijo del mayordomo de los de arriba, fuera por las dos cosas juntas, lo cierto es ello, repito, fué, que el pueblo en masa se dignó de recibirlos con el más estrepitoso y delirante de los aplausos.

—¡Ay! ¿por qué será eso?—preguntó Carmela a Juanito, que había agradecido la manifestación con toda su alma.

LA MUERTE DEL RETORNAR

Rimas Viejas

De aquella morisca bruja aún el perfil se dibuja en el negro muralón. ¡Me hizo salir de mi tierra para correr a la guerra en busca de una ilusión...

La hallé junto mi castillo un día de sol sin brillo que daba mezquina luz. Con caballístico aplomo, tomó de mi espada el pomo y así habló sobre su cruz:

—«En los jardines de plata por donde el Darro dilata su metálico raudal, hay por conquistar palacios enlosados con topacios y alzados sobre cristal.

—«Los guardian bravos guerreros con quienes romper aceros es honra que apetece; los habitan ninfas moras que miran embriagadoras y hacen morir de querer...»

Era noble, joven, fuerte, y por venturosa suerte naci también trovador... De mis guerras con el moro soñé traer un tesoro de poesía y amor...

En noche de luna grata la guerrera cabalgata de mi gente más leal, buscando sol de alegrías, dejé las melancolias de mi casa señorial.

¡Ay que no era amor sublime que conquista y que redime el que movía mi pie... Me arrastraba el ansia loca con que el deleite provoca, y en él mi castigo hallé!

¡Anchos campos de Castilla de seca gleba amarilla, cercados de soledad! Testigos de mi derrota tragad mi tizona rota y mi ignominia callad. ¡Vigía de mi castillo! ¡iza el pendón amarillo y cueiga en él un crespon... Torna de la guerra el conde, pero con furor esconde la muerte en su corazón...

Juan Laguna Literas

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, (frente a las Calatravas).

Café del Gran Capitan

de Antonio Torres. Representado por D. Juan Chastang. En este acreditado establecimiento encontrará el público, cerveza helada y gran variedad en refrescos gasados a 0'25 céntimos. Chocolate con pastas a 0'30. Mantecado, Crema de Fresa, Limón, Almonda, Barquillos rellenos, Merengues helados, a 0'50. Estos trabajos están encomendados al acreditado maestro nevero Marcial Torres. Servicio a domicilio permanente. Teléfono, n.º 81.

Liquidación

«La Oriental», Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

SE VENDE un carro con toldo y arcos y dan razón Mase Luis núm 8. 5-3

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales 6

—Como no sea por tí... digo, por usted...

Y ya no se oyó más el diálogo: porque fué tal el ruido que produjeron las herraduras de las caballerías al comenzar a trotar, contra los duros guijarros de la plaza, que hasta los mismos repiques eran insuficientes para dejarse percibir.

IX

En que se le ofrece al lector una silla en la puerta de Curra Pando y ocasión de oír hablar a varios de los personajes de esta historia

Era ya entre dos luces, ó al lubricán como en El Tomillar se llama al crepúsculo vespertino, cuando en todas las puertas de la calle del Cañuelo había un grupo de gente compuesta esperando la entrada de el Romerito. Eran abajeros los más de ellos que no habían podido ir y arriberos algunos que, pudiendo, no habían querido.

Curra Pando, relacionada con todo lo principal de la villa, crecía en el porche de su casa a los que iban llegando y

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 19

El buen paño...

NOVELA

—POR—

JUAN F. MUÑOZ PAVÓN

mabán a la del abogado, y tocándose el sombrero en señal de saludo, le dijo a la muchacha:

—¿Qué es eso Carmela? ¿no va usted al Romerito?

—No, señor: iba a ir con Señó Rafael que se me había brindado, pero le ha entra do un dolor a la yegua y nos hemos quedado a pie.

—¿Quiere usted que yo la lleve? Mire usted que es con mucho gusto.

—No, señor; muchas gracias.
—Pero ¿por qué?
—Porque soy yo muy poca jineta para... ese caballo.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

